

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA 1  
K. NEGYEDÉVRE 15 K., FÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K.  
EGYES SZÁM 20 FILLER, VASÁRNAP 30 FILLER.

MEGJELENÉS: HETI EGYRÖSSZETTES.

FELELŐS MUNKATARTÓ: DR. RESENYI LORÁNT  
KAPITÁNY: DR. HOSZTAKSÓK: HOSZTAKSÓK: HOSZTAKSÓK  
KAPITÁNY: DR. HOSZTAKSÓK: HOSZTAKSÓK: HOSZTAKSÓK

## A néptanács összeült

Debrecen, február 25.

A debreceni városházán ma három lobogó szárnyait lengette vigan a tavaszi szellő. Főnn az ormon Debrecen város sárga-kék színei fűrődtek frissen a levegőben, ott pedig, ahol hónapokkal előbb a „győzelmeket” hirdették a központi államok lobogói, a magyar nemzeti színek zászlaja és egy új, e helyütt még soha nem látott színű lobogó vászna lengett komolyan, méltósággteljesen, valami újat, valami különösét hirdetve: a szociáldemokrata párt forradalmi piros zászlaja.

Benn a tanácssteremben az újonnan megjelent piros-zászló régi harcosai ültek és beszéltek és tanácskoztak. És amint a piros-zászló új színt hozott a öreg városháza agg homlokára, akként e zászló hívei új, friss levegőt hoztak bele a régi tanácssterem hivatal-szobájába.

Egymásután állottak föl a szociáldemokrata párt vezéremberei, maga a kormánybiztos legelőbb, azután Török elvtárs, Pál elvtárs, Szepessy elvtárs és beszéltek új hangon új dolgokat, amelyeket már régen vártunk. Szavuk nyomán mintha elszállott volna az évtizedek és évszázadok óta lerakódott porréteg a falakról, a zöld asztalokról s a régi adták penészes szaga elröppent egy pillanat alatt.

Beszéltek becsületes munkáról, igazságról, szeretetről, szociális tartalomról, amellyel meg kell tölteni minden hatósági intézkedést. Mind olyan dolgok, amelyeket százszor és milliószor hallottunk és sürgöttünk, de amelyek eddig csak szép szavak voltak ügyes szónokok, installáló főispánok, meg polgármesterek ajkán. Ma azonban ezek a szavak úgy jelentkeztek, mint tettek. Érezni lehetett és érezni kellett, hogy a becsületes munka, a pártatlan igazság, az emberársi szeretet és szociális érzés többé nem pusztán retorikai eszközök, hanem kemény elvek, amelyekre azok, akik hangoztatták, úgy fogadkoztak, mint egykor királyok a törvényre: „megtartom és megtartatom”. Csak-hogy míg a királyok fogadkozása üres formáság volt, a néptanács tagjai szentségnek tartják kijelentéseiket éppen úgy, mint elveiket, melyekkel egyedül a nép javát akarják szolgálni.

És nem kívántak bizottságokat, nem véleményes jelentéseket. Tapasztalatokat, észre-veket, meglátásokat hoztak oda. Beszéltek hibákról és a hibák kiküszöböléséről. Nem távol lövendők kódere festve a javítást, hanem azonnal igérve a javítást kemény hangon.

Erre volt szükség: a néptanácsra.

## Szurmay és Szerényi őrizet alatt

A volt honvédelmi és kereskedelemügyi minisztert egy zalamegyei kolostorban internálják

A hivatalos lap mai számában jelent meg az 1919. évi XX. néptörvény, mely a köztársaságra veszedelmesnek mutakozó egyének rendőri felügyelet alá helyezését és őrizet alá vételéről intézkedik. A legutóbbi minisztertanács egyuttal megbízást adott Juhász Nagy Sándor igazságügyminiszternek, hogy készítsen elő egy néptörvénytervezetet, amely módot ad arra, hogy mindazok felelősségre vonassanak, akik a háború felidézésében és céltalan folytatásában bűnösök. Intézkedni fog a törvény az ítélkező bíróság felállításáról is. Ez a törvényjavaslat most elintézés alatt áll és az egyik legközelebbi minisztertanács fog vele foglalkozni. Az internálási törvény végrehajtásával a törvény a belügyminisztert bízta meg

Nagy Vince belügyminiszter a néptörvényben nyert felhatalmazásánál fogva és a minisztertanácsban tett előterjesztéseinek elfogadása után több olyan egyént helyezett rendőri felügyelet alá, akiknek magatartása a köztársaság vívmányaira aggályosnak mutatkozik. Ezen intézkedéseken kívül a legutolsó minisztertanács határozata alapján a budapesti rendőrség utján intézkedett Surmay Sándor báró volt honvédelmi miniszter és Szerényi József báró volt kereskedelemügyi miniszter őrizethez vételéről, illetve internálásáról. A mai est folyamán az államrendőrség egy-egy főtisztviselője jelent meg a két volt miniszter budapesti lakásán és átnyújtotta nekik a belügyminiszter következő rendelkezését:

A minisztertanács elhatározta, hogy Önt elölősségre vonja a miatt, mert a háború céltalan folytatása körül követett magatartásával egyik fő okozója volt az ország külpolitikai és gazdasági helyzet megromlásának.

A vád alá helyezéséről és az ítélő bíróságról külön törvény fog intézkedni.

A népköztársaság érdekeire aggályos volna, ha Ön a felelősség alól magát, az országból való eltávozásával kivonhatná. Ezért a minisztertanács az 1919. évi XX. néptörvény 1. §-a alapján elrendelte az Ön

őrizet alá helyezését. Ennek végrehajtása- képen felszólítottam Önt, hogy a rendeletet átadó rendőrtisztviselőnek, akit a rendelet végrehajtásával megbíztam, további utasításait saját érdekében minden ellenkezés nélkül teljesítse.

Budapest, 1919 február hó 25-én.

Dr. NAGY VINCE,  
belügyminiszter.

A belügyminiszternek ezt a rendelkezését Surmay bárónak Kéry dr. rendőrkapitány, Szerényi bárónak pedig Laky dr. rendőrtanácsos adta át. A megjelent rendőrtisztviselők szóbelileg közölték a belügyminiszter további rendelkezéseit, kijelentették Surmay és Szerényi előtt, hogy internálásuk a rendelet átadásával megkezdődött és internálási helyükre holnap a kora reggeli órákban kell elindulniuk. Addig is lakásukat nem hagyhatják el és őrizet alatt maradnak. Elindulásukig elegendő idejük lehet arra, hogy a szükséges előkészületeket az utazásra megtegyék. Mindkét volt miniszter internálási helyéül Nagy Vince belügyminiszter egy zalamegyei kolostort jelölt ki, ahol egy határrendőrségi felügyelő és megfelelő számú határrendőr őrizete alatt fognak állani.

Az internálás szabályaira nézve a belügyminiszter ma megjelent rendelete érvényben hagyja a Tisza-kormány 1915-ben kiadott belügyminiszteri rendelkezését, mely a hadi érdekeket veszélyeztetőkkel szemben rendelte el az internálást. Az őrizet alatt állóknak a belügyminiszter rendelkezése értelmében a kijelölt kolostorban s annak kertjében szabad mozgásuk lesz, ételmezésükről az állam gondoskodik, amit saját vagyontól módjukban lesz javítani. Ugyanugy, mint az említett Tisza-féle rendelet is intézkedett, az őrizet parancsnoka fogja ellenőrizni az internáltak levelezését és az esetleg engedélyezendő látogatások lefolyását.

Az egyelőre rendőri felügyelet alá helyezett egyének közül néhánynak internálása valószínűleg holnap fog bekövetkezni.

**URANIA**

Szerda

Ostörtők

február 26-27

Paul Wegener és

Lyda Salmonowa

főszereplésével

A hamelni

patkányfogó

megjelenésük 5 felvonásban.

**APOLLO**

Szerda

Ostörtők

február 26-27.

Bernstein Henry

dramája

Baccarat

4 felvonásban.

Főszereplők:

VARKONYI MIHÁLY

**Arany Bika Mozi**

Szerda

Ostörtők

február 26-27.

MAGDA SONJA

főszereplésével

Don Juan

utolsó kalandja

filmjáték 4 felvonásban.

A kis balletpatkány

világjáték 3 felvonásban.

Főszereplők:

OSSI OSWALDA

HARRY LIEDTKE.

Előadások: 6 és 7 órakor.

## A szerbek rémuralma Baranyában

A pécsi munkásvezéreket és a kormánybiztosít tartóztatták

Kaposvár, febr. 25. Tegnap délután a következő távirat érkezett Barcsról a kaposvári katonai parancsnoksághoz:

*A szerbek itt két órai szabad löszlogatást engedélyeztek. Azonnali segítséget kérünk.*

Az állomásparancsnok nem intékedett, mert Kaposvárott nincs katonaság.

Az egyik kaposvári vasutashoz kerülő uton távirat érkezett egy pécsi távirásztól, aki leírja, hogy *mint ütök és kardlapozzák a szerbek a lakosságot.* Az utcán senkisen mutatkozik, a munka szünetel. Két bizalmiférfit küldtek Pécsről Budapestre segítségért. A bizalmiférfiak Dombvárig gyalog mennek és onnan vasuton folytatják útjukat. A szerbek 49 embert vittek el tuszul Pécsről.

Kaposvár, febr. 25. A pécsi mézszárlásról elterjedt hírek túlzottak, csupán kisebb összejelkölzések történtek a lakosság és a szerb csapatok között. A letartóztatásokról szóló hírek megfélemlenek a valóságnak. A szerbek először 37 munkásvezért tartóztattak le, majd tegnap újabb 12 letartóztatás történt. Az újabb letartóztatottak között van a város legelőkelőbb polgárain és tisztviselőin kívül Oberhammer Antal kormánybiztos is. Valamennyi letartóztatottat tusznak tekintik.

A románok bezárták a kolozsvári egyetemét

Nagyvárad, február 25. A nagyszabeni kormányzótanács táviratot intézett Kolozsvárra, amely szerint a kolozsvári egyetemen március 20-ikáig beszünteti a tanítást. Tamás dr. vármegyei prefektus megígérte, hogy az ügy tisztázása végett távirati érintkezésbe lép a nagyszabeni kormányzótanácsal.

Házkutatás az unitárius püspöknél

Nagyvárad, február 25. Ferenc József unitárius püspök megjelent a Kolozsvári megszálló román csapatok parancsnokánál és arra kért engedélyt, hogy az unitáriusok szokásos egyházi gyűléseit megtarthassák. A tábornok csak úgy volt hajlandó megengedni a gyűlést, ha az unitáriusok beleegyeznek abba, hogy a románok katonai küldöttei fegyveresen résztvegyenek és a beszédek tolmács útján azonnal lefordítsák számukra. Az unitárius egyház erre a lehetetlen követelésre elállt a gyűlés megtartásától. A románok Ferenc József unitárius püspöknél legutóbb házkutatást is tartottak, mert állítólag elrejtett fegyvereket akartak elkobozni.

Lengyel küldöttség Budapesten

Miskolc, február 25. Ma keresztülutazott itt egy lengyel küldöttség, mely a lengyel kormány megbízásából a magyar kormányt és tárgyalni Budapesten politikai és gazdasági kérdésekről. A küldöttség egyik tagja Lengyelországnak most kialakuló viszonyairól nyilatkozatot tett, amelyek során kijelentette, hogy a lengyelek sajnálattal látják, hogy Magyarországgal nincs közvetlen határunk, pedig a két nemzet közötti régi rokonszenv és az észszerűség is azt követelné, hogy a két köztársaság között szoros gazdasági kapcsolat legyen. A lengyel küldöttség még ma tovább utazott Budapestre, ahol érintkezésbe lép a magyar kormánnyal.

## Lenint kirabolták

A forradalmi szociálisták el akarták fogni a szovjet-kormányt

Basel, február 25. A „Times” helsingforszi jelentése szerint Lenint tegnap, amint Moszkva egyik utcájában gépkocsiján haladt, hirtelen megtámadták és kirabolták. A merénylet világos nappal, a város közepén történt. Lenintől elrabolták a pénztárcáját számos okmányát és egész sor értéktárgyát. — Ugyanaznap lelöttek 30 tengerészkatona, aki kmegekísérelték a hadügyi hivatalok kiírosztását.

Amsterdam, február 25. A forradalmi szociálisták Lenin egész kormányát el akarták fogni a Kremlben tartott ülés alkalmával. Ugy látszik, a bolsevik hatóságok rendkívül szigorú ellenrendszabályokkal elnyomták a felkelést. A forradalmi szociálisták közül 60-at elfogtak, köztük Spiridowna asszonyt.

## A városi nyomda és a könyvesboltja

A kisnyomdák panasza

Élénk érdeklődést keltettek azok a közlemények, amelyeket a felekezeti városi nyomda és annak titokban előkészített könyvesboltvállalata körül folyó machinációkról a Debreceni Független Ujság közölt. Megemlékeztünk arról is, hogy a kereskedők szakszervezete nem régen beadványban foglalt állást a terv ellen, sőt már a múlt év novemberében ment egy ilyen beadványt a tanácshoz, amely azonban mind e mai napig nem méltatta válaszra a kereskedők beadványát. Utánajártunk a dolognak és megállapítottuk, hogy a beadványok a szokásos bürokratikus utat járják és a szokásos beporosodási processzuson mennek végig.

Ugy ez e hóban, mint a novemberben beadott beadványokat a városi tanács nyilatkozattétel végett kiadta a nyomdavállalatnak, amely november óta bölcsen hallgat a beadvány fölött. Bizonyára azt az örökké értékes közmondást követve, hogy a hallgatás arany. Mégis csodálatos azonban, ha már egyéb jelzöt nem akarunk alkalmazni, hogy egy ilyen fontos ügyben fölmerült szakértők részéről jött észrevétel lehet csak egy hónapokig hevertetni minden felelősség és felelem nélkül.

A dologban csak egy vigasztaló van. Az, hogy ma megszületett a néptanács, amely az ilyen kérdésekben — bizonyítja a tejjelátás kérdése — más hangot és más eljárást használ, mint használtak eddig a városházán és a néptanács nem fog udvariaskodni és szégyenkezni akkor, amikor hozzá kell nyulni egy ilyen sokaknak kellemetlen ügyhöz is.

A városi nyomda dologához különben hozzászóltak most a kisnyomdák tulajdonosai is, akik talán legjobban érzik a városi nyomda felekezeti támogatott konkurrenciáját. A kisnyomdák is panasszal fordultak a városi tanácshoz a városi nyomda kereskedelmi vezetése miatt. Sérelmük az, hogy a megélőztető városi nyomda, ami mellett még a munká-

kat is kihasználja és pedig akként, hogy az alkalmaztatás állandó jellegű voltával odacsábitja a jobb munkaerőket, akiknek azután a köteles legkisebb bért fizeti. A kisnyomdák pedig, amelyek jóval felülfizetnek a munkásokat, nem tudnak jobb munkaerőhöz jutni.

Kavarodik tehát a könyves boltra áhítózó nyomda ügye, amelyet a néptanács — úgy hisszük — radikális esászármetszéssel fog megoldani.

## Kassa: a magyar Golgota

Élet-halálharc a magyarságért

Miskolc, február 21.

Az elegáns, tiszta Kassa most a magyarság egyik szomorú Golgotája. Élethalál harcot viv benne a hajthatatlan magyar akarat, dacos elszántság, önfeláldozásra is kész fajiság az erőszak jogán fellépő zsarnoki önkényvel.

A múlt esütörtökön reggel sztrájk kezdődött úgy Ksodnál, mint a Mávnál. Még aznap délután kiragasztották a hirdető oszlopokra Rossi Gaston olasz tábornok, a 6. cseh szlovák divízió megértéséről és magyarbarátságáról tanuskodó proklamációját, melyben az olasz tábornok kijelenti, hogy a „Kassán töltött egy hónap alatt megtanulta tisztelni és becsülni a város és környéke egész lakosságának komoly, tekintélyes, jól nevelt magatartását”.

Még aznap — esütörtök este — ülést tartott a Munkástanács, melyen az volt a pártvezetőség álláspontja, hogy ne pénteken, hanem vasárnap törjön ki a nagy sztrájk. A munkásság azonban nem várt és kimondta az általános sztrájkot.

Pénteken reggel megállott minden munka. Minden üzlet — még a kávéházak és vendéglők is — zárva maradtak. Hivatalok, bankok, iskolák üresen álltak. Színház és a mozi nem tartott előadást, sőt még a bérkocsisok sem állottak ki az utcára.

Szombaton tovább tartott a sztrájk. Eznap vette át Abaujmegye megszállott részei és Kassa felett a kormánybiztos zsupáni tisztségét dr. Székács János Muttyánszky Vladimirtól, aki megmaradt Kassa polgármesterének. Estére már kiragasztották az új zsupán első rendeletét, mellyel eltöltött minden csoportosulást, még a korzózt is.

Vasárnap éjjel ragasztották ki Székács zsupán második rendeletét, amelyben elrendeli a munka megkezdését. A munkásság, a polgárság és a tisztviselőkar azonban a sztrájk tovább folytatása mellett foglalt állást.

Hétfőn reggel már ott hevert a sárban az összetörtött címtáblák darabjai. A magyar felírásokat, magyar szövegi portáblákat összezúrták. A címtáblákat és az utcafelírásokat letépték, összetipták. Erre a kassai kereskedők a kényszerítő körülmények hatása alatt kinyitották üzleteiket. A munkásság válaszképpen — memorandumot nyújtott tá zsupánnak, melyben felsorolták a Kassát ért jogtalanságokat és sérelmeket.

A cseh-szlovák kormány deferált. A foglalkozásnélküliek segélyének kifizetése ügyében elrendelte a segélyek megállapítását és kifizetését. Megígérte, hogy az özvegyek és árvák járulékait a béke megkötése után hat hónapig kifizetik. Gondoskodtak a város közönségének élélmiszere biztosításáról. Az utlevélkényszert egyelőre nem szüntetik meg, de megengedték, hogy ezentul a polgármester állítsa ki és ne kelljen a cseh-szlovák kormánytól kérni, ami heteket vesz igénybe. Végül megengedték a Munkásbiztosító Pénztár zavartalan működését. Ezután megindult a munka mely a munkásság győzelmével végződött.

**Dr. SZATAI ELSŐ JOGI SZEMINÁRIUMA**  
Debreczenben, a Színház Figaró szalójában (a ref. bérpótló).  
Előkészítő és rekapituláló kurzusok kizárólag Debreczenben végeztet előadók vezetésével. A legmegbízhatóbb joggyezetek, a köztársasági vitákra is. Tankönyveket vesz és elad. Minden felvilágosítást megad.



## A leszelt katonák szabadszervezete kommunista puccsot készített elő

### Letartóztatták a szervezet vezetőit

Budapesti tudósítónk táviratozza: A leszelt katonák és altisztek szabadszervezetének bűnügyében Antal Géza rendőrkapitány ma délelőtt folytatta a nyomozást. Megállapítást nyert, hogy a leszelt katonák szabadszervezete vezetőségének tagjai közül Nagy József vendéglős és Bienenstock Ármán titkár visszavonulást követtek el: a tagoktól jogtalanul tagsági díjat szedtek és ezeket az összegeket saját céljaikra akarták fordítani. Mind a kettőjüket előzetes letartóztatásba helyezték.

A nyomozás továbbá megállapította, hogy a szabadszervezet egyes tagjai összeköttetésben állottak a kommunisták magyarországi pártjával. A vezetőség programjában a terror is szerepelt: utcai felvonulásokkal és küldöttségjárásokkal arra akarták kényszeríteni a kormányt, hogy legvégső esetben a magánvagyonhoz nyulva elégítse ki a szabadszervezet tagjait. Kétségtelen megállapítást nyert, hogy a szabadszervezet február 22-re fegyveres puccsot tervezett a rend és a kormány megbuktatására. A puccs előkészítésével Vungel Ferenc, a vasutbiztosító nemzetőrség törzsmestere volt megbízva, aki a Lehel-utcai szerkesztőlaktanyában fegyver- és munició-raktárt rendezett be.

Antal Géza rendőrkapitány az 1919. évi XI. néptörvénybe ütköző államellenes bűncselekmény és többrendbeli család miatt Tóth István elnököt, Langer Ferencet, Salgó Gusztávot, Barna Izsót, Silber Izsót és Lux Ernőt előzetes letartóztatásba helyezte. A legletartóztatott egyéneket egyelőre a gyűjtőfogházban helyezték el.

### A kommunista vezér kihallgatása

A rendőrség befejezte a kommunisták összeesküvése ügyében megkezdett nyomozást. Szentkirályi Béla címzetes rendőrfőkapitány tegnap végzett a toloncházban őrzött kommunisták kihallgatásával és átkísértette őket a gyűjtőfogházba.

Kun Béla kommunista-vezér kihallgatása tegnap egész nap tartott. Peregriny Géza rendőrkapitány korán reggel kezdte vallatni és este 8 óráig intézett hozzá kérdéseket. Kun Béla megfontoltan és tartózkodóan válaszolt. Elmondta, hogy 300,000 márkával jött Oroszországból Budapestre. Ezt az összeget rögtön szervezkedésre fordította és azóta a kommunista párt hadiköltsége jóval meghaladta a 300,000 koronát. Kun Béla elmondta még, hogy a pártnak az volt a célja, hogy forradalmat készítsen elő és megbuktassa a kormányt.

Tegnap este a rendőrség több letartóztatott kommunistát szabadlábra helyezett, köztük egy Schön Sarolta nevű hölgyet.

### Német-Ausztria csatlakozása Németországhoz

Bécs, február 25. A lapok jelentései szerint Bauer Ottó dr. külügyi államtitkár weimari utazása azt jelenti, hogy Német-Ausztria és a Német birodalom között a csatlakozásra irányuló tárgyalások tényleg megkezdődnek. A tanácskozásokat holnap kezdik meg Weimarban és a jövő héten olytatják. Egy bizottság a csatlakozás államjogi alapjaival, két vagy három más bizottság a kereskedelem-politikai és pénzügyi politikai és egyéb gazdasági kérdésekkel fog foglalkozni.

### Wilson haza érkezett

Boston, február 25. (Reuter.) Wilson elnök ma Bostonban partraszállott.

Hága, febr. 25. Nemyorkból közlik a Wilson ellen tervezett merényletre vonatkozóan: Két letartóztatott spanyol anarchista kijelentette a rendőrség emberei előtt, hogy megbízást kaptak a Bostonba való utazásra, hogy ott merényletet kövessenek el Wilson ellen. 11 embert letartóztattak. A hatóságoknak okmányok juotak a kezébe, amelyek alapján újabb 9 spanyol és 1 kubai embert tartóztattak le.

### Az angolai nagy sztrájk

Rotterdam, február 25. Angol lapvélemények szerint Angolország ipari békéje vagy harca ennek a hétnek az eseményeitől függ. A bányamunkások óriási többsége a sztrájk mellett foglalt állást, csaknem harmad félszáz ezer főnyi többségük van a sztrájkot követelő bányamunkásoknak. Tegnap igen nyugtalanító hírek érkeztek a kikötőmunkások részéről is. A pékek szintén az általános sztrájk mellett foglaltak állást.

## A szociáldemokrata párt közleménye

A debreceni könyvnyomdászok szabadszervezetének vasárnapi előadása a legszébb siker jegyében folyt le. Az ipartestület dísztermét zsufolásig megtöltötték a hallgatók. Szabó Kálmán rövid megnyitja után Takáts Eszti ke szavaltta el Várnay Zseni proletárköltő örökszép versét: „Ne lőj fiam, mert én is ott leszek... A nagy hatást kiváltó szép verset zajos tapssal jutalmazták. Ezután Markovits Lajos dr. tartotta meg magas színvonalon álló előadását a szocializmus fejlődéséről. A mindvégig érdekes előadást feszült figyelemmel hallgattak végig. Utána Szepessy Albert, a munkaközvetítő hivatal főnöke „A szociáldemokrácia és bolsevikizmus” címen hatalmas beszédben mutatott rá azokra a nézeteltérésekre, ami jelenleg a szocializmus és bolsevizmus között fennáll. A nagyszerűen átgondolt és egymásba kapcsolódó fejtegetések zajos tetszésnyilvánításokat vontak maguk után. Ezután Markovits Lajos dr. Ady Endrének, a forradalom lángelkű költőjének verseit ismertette és szavaltta el. Klünösen nagy hatást ért el az „Álmodik a nyomor” és „Az én apám” című versek elszavalásával. Szabó Kálmán-rövid záróbeszéde után egy mindenben tanulságos délután emlékével szétoszlott a nagy számban megjelent hallgatóság.

Szocializmus és parlamentarizmus című előadását ma délután 6 órakor tartja meg Markovits Lajos dr. az Arany Bika nagy termében. Ismertetni fogja a szocializmus erkölcsi és gazdasági eszméit, a parlamentarizmus kormányrendszer alapelveit, a fokozatos fejlődés társadalmi szükségességét, az Internacionale állásfoglalását a demokrácia és diktatúra kérdésben.

Üveg- és porcellánáru alkalmazottak felhívataknak, hogy e hó 28-án, délután 5 órakor Szent Anna-u. 29. sz. alatt kereskedelmi alkalmazottak helyiségében okvetlen megjelenjenek. Munkakönyvét vagy a kereskedői bizonysítványát mindenki hozza magával. — Lusztig Zoltán jegyző.

### Németujfalui Simonffy Emil

temetőse folyó hó 26-án délután 3 órakor, Egyház-tér 6-ik számú gyászháztól lesz megtartva.

## HIREK

A nyíregyházi városi néptanács tagjai nem fogadták el kinevezésüket. Tegnap délután ülésre hívták egybe a Nyíregyházi Nemzeti Tanácsot. Többek felszólalása után Garay Kálmán elnök megállapította, hogy kinevezett tizenkét néptanácsi tag közül hat nem fogadta el a kinevezést, a kormánybiztos által kinevezett néptanács tehát nem ilhet össze. Előírja ugyanis a törvény, hogy a néptanácsban legalább kettővel több kinevezett tagnak kell lenni, mint amennyi tisztviselő tag van. Nyíregyházán nyolc tisztviselő tagja van a városi néptanácsnak, tehát a le nem mondott hat kinevezett tag nem képezheti a tisztviselőtagokkal együtt a törvényes néptanácsot.

Fekete Jenő törvényszéki bíró távo-zása. Az igazságügyminiszter Fekete Jenő dr. debreceni törvényszéki bírót szolgálattételre az igazságügyminisztériumba rendelte be. Mint értesülünk, Fekete Jenő dr. igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztályában, ahol ennek váltó- és kereskedelmi ügyosztályában nyert beosztást, tehát olyan munkakört kap új hivatalában, ahol kiváló képességei számára a debreceni törvényszéken kifejtett és a jogász-társadalomban részéről méltán elismert praktikus működése révén az érvényesülés tág tere nyílik. Fekete Jenő dr. március hó elején foglalja el új hivatalát, ahová bírótársainak és az egész debreceni jogász-közönségnek szeretete kíséri el.

A debreceni feministák a drágaság ellen. Ma délelőtt a debreceni feministák egyesületének küldöttsége megjelent Handler Gyula kormánybiztos előtt és neki a következő memorandumot nyújtotta át:

### Debrecen város Néptanácsának!

A Debreceni Feministák Egyesülete 400 tagja nevében kéri a Néptanácsot a dolgozó nép — legyen az akár szellemi, akár fizikai munkás számára a már lehetetlenné vált megélhetést — a mindennapi közszükségletek, különösen az élelmickek árainak leszállításával, biztosítani.

Debrecen népe s nők türelemmel és kitartással kivették a maguk részét a háború okozta nehézségekből, türelemmel és kitartással várta az új és jobb rendszer konszolidációját, a közelmúltban folyton fokozódó drágaság megszüntetése céljából nem fordultak a régi törvényhatósági bizottsághoz, mivel abban nem vélték elegendő megértésre találni, de a Néptanács megalakítása napján teljes bizalommal fordulnak ezen modern és szociálisan érző új szervezethez, azon tiszteletteljes kérelmükkel, hogy minden rendelkezésre álló eszközt használja fel a türehetlen drágaság megszüntetésére.

Tudatában vagyunk annak, hogy a jelen drágaság megszüntetését nem lehet egyesek anyagi sérelme nélkül keresztül vinni, de Néptanácsunk bölcsen tudja, hogy egyesek jogi sérelmei árán is meg kell akadályozni azt, hogy a mi jó, de elszegényedett népiünk jogos elkeseredésében oly eszközökhöz nyuljon, melyek az új és régen várt rendszerünk megszilárdításához semmi esetre sem alkalmasak. Tisztelettel Rauch Árpádné titkár, L. Takács Edith ügyvezető.

Sztrájk a festőiparban. A debreceni festőmunkások szakszervezete a női munkások bérének megjavítása érdekében mozgalmat indított. Miután a munkaadók a követeléseket nem akarták teljesíteni a munkások bérharcot kezdték és kimondták a sztrájkot.

Fényes művészt az Arany Bika dísztermében. A debreceni függetlenségi Károlyi párt részben az Erdélyi akciót szolgáló nagy művészetet rendez márc. 4-én farsang utolsó napján az Arany Bika dísztermében. Az estélyen városunk legjobb művészei szerepelnek. Műsor után tánc, valamint confetti, szerpentin és virágcsata, végül nagy senfatio „Karnevál Bucsuja”. Az estély iránt óriási érdeklődés mutatkozik, úgy hogy a jegyek legnagyobb része már le van foglalva.

**Önkéntes belépés a lovassághoz és a műszaki csapatokhoz.** A hadügyminiszter elrendelte, hogy a lovasság és műszaki csapatok létszámbeli hiányának fedezésére idősebb évfolyambeli egyének is az alábbi feltételek mellett katonai szolgálatra felvéthetnek. — 1. önként jelentkezés. 2. egy kötelezvény kiállítás, mellyel az illető kötelezi magát hat havi katonai szolgálatra, továbbá, hogy a katonai szolgálatot nemcsak az ezred jelenlegi állomáshelyén, hanem annak vagy bármelyik kötelezvényének más állomáshelyére való ki vagy elvezénylése esetén is híven ogja teljesíteni. 3. Legalább is 30 évet betöltött életkor. 4. Katonai szolgálatra való teljes testi és szellemi alkalmasság, mely orvosilag megállapítandó. 5. Munkanélküliség. 6. Csak volt katonai egyének vehetők fel, akik a lovasságnál vagy műszaki csapatoknál szolgáltak. — 7. Illetmények az érvényben levő katonai rendfokozat szerinti illetmények. Huszárok jelentkezhetnek a tisztamenti huszárezred parancsnokságnál (volt 4-ik közös huszárezred) Oroszán, Békésmegye.

**A DPIR. felolvasó estélyei.** A Debreceni Protestáns Irodalmi Kör folyó évi március havában megtartja szokásos felolvasó estélyeit. Ezuttal öt estély rendezését vette erve, melyek a következő sorrendben és műsorral tartatnak meg: Az első március 1. délután 5 órakor a ref. kollégium dísztermében a következő részletes műsorról fog lezajlani: 1. Schubert: A teremtőhöz. Előadja a városi dalegyelet. 2. Megnyitó beszéd: tartja Erdős József dr. egyet. tanár, köri elnök. 3. István vértanu. Felolvassa Erdős Károly lelkész-képző intézeti tanár. 4. a) Beethoven: Vezeklés és b) Brahms: Sapphói óda. Éneklő Fejleszt Erzsébet urleány, zongorán kíséri Schwarcz Ella urleány. 5. Zircher: A dalnok. Előadja a városi dalegyelet. — A 2—5. estélyek március 8., 15., 22. és 29-én tartatnak meg. Közreműködnek rajtuk: Zih Sándorné urasszony, Herpay Gábor dr. vármegyei főlevéltárnok, Pakoby József dr., Lencz Géza dr. egyetemi tanár, Rabay Kálmán hegedűművész, Nagy Gusztáv koll. tanár és Pröhle Vilma urleány. Énekszámokkal a koll. kántus a ref. tanítón: és tanítóképző intézetek dal-karai. — Az egyaránt eszméletű és aktuális tárgyú, sok tartalmat és élvezetést ígérő estélyek iránt már most örömmel felhívjuk olvasó közönségünk szíves figyelmét.

**Mértékhitelítés.** A kamara ez uton is felhívja a Debrecenben mértéket és mérőeszközöket használó érdekeltet, hogy az időszakos hitelítésre a közvetlenül posta útján megküldött levelező-lappal csakis az ezen felüti időpontban jelenjenek meg; egyrészt felesleges várakozást elkerülendő, másrészt esetleg olyankor találják a hivatal felkeresni, amidőn a személyzet másnemű elfoglaltsága miatt odajövetelük hiábavaló fáradság és költséggel járna. Akik ezen időpontot elmulasztják, újabb határidő kitézését az állami mértékhitelítő hivataltól kérik. Az összes eszközöket tisztán, portól és rozsdától mentesen kell bemutatni, ellen esetben vizsgálat alá nem is vehetők s csak költségöbbséget okoz. Aki felhívást kap s mértéket nem használ, a zaklatást elkerülendő, ezt a ténnyt a mértékhitelítő-hivatalnál írásban jelentse be. Az időszakos hitelítésben részt nem vett felek ellen, az 1907. évi V. t.-c. alapján, kihágási eljárás fog folytatni. Minden, a mértékügyet illető, kérdésben írásban történt megkeresésre szívesen ad felvilágosítást a hivatal.

**Árverés a vasuti állomáson.** A vasuti kocsikban és állomási helyiségekben elhagyott tárgyak: bőröndök, táskák, kalapok, esernyők, botok, ruha és fehérneműek stb. Debrecen állomáson, márcus 4-én délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen el fognak adni. Az árverés a tömegraktárban fog megtartatni. A befolyó összeg a vasúti árverés alap javára fordítatik.

**A tavaszi divatlapok megérkeztek.** *Elite, Wiener Chic, Rockalbum, Konfektion, Gyermek, kalap és fehérnemű* divatlapok stb. nagy választékban kapható Hegedüs és Sándor R. T. könyvkereskedésében.

**Elítelt lánckereskedő.** A debreceni rendőrség, mint kihágási bíróság ma 30 napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte Leichtmann Jenő könyvelőt, mert maximális áron felül egy waggon lisztet adott el Német Márton pincérnek. Ugyancsak megbüntették Német Márton is 20 napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre. A lisztet elkobozni nem lehetett, mert azóta már más lánckereskedők kezén elkerült Debrecenből.

**Bacsinszky Ödön dr. — kormánybiztos.** Bacsinszky Ödön dr. járásbíró a szombati minisztertanácsban Ruzska-Krajna tartományban Ungvárnegyve területére kormánybíróssá neveztek ki.

**Szabad Iskola.** A szerdára hirdetett előadást a kísérleti bemutatásra való tekintettel kivételesen a róm. katolikus főgimnázium dísztermében tartja Hatos Géza vegyész-mérnök, ki a levegőnek a mezőgazdasági többtermelésben való hasznosítását fogja tárgyalni. Az előadó az egyik legújabb tudományos, de gyakorlatilag is fontos vívmányt fogja ismertetni, mely aktualitásánál fogva megérdemli a közönség széleskörű érdeklődését. Az előadás délután 6 órakor kezdődik.

**Az egyetem nő-tisztviselőinek elbocsátása.** A következő levelet kaptuk: Igen tisztelt Szerkesztő ur! Arra kérem, hogy b. lapja utolsó számában foglalt engem is érintő cikkre tisztelettel-b—Uférde! :i dow odw d oikkre tekintettel — az igazság érdekében a következő helyreigazító sorokat közzététetni sziveskedjék. Először is nem felel meg a különböző lapok (Az Est 46. száma) közleményének ama része, hogy az illető munkaerő, — közelebbről az én leányom — csak ideiglenesen, vagy föltételesen, csupán a háboru tartamára neveztetett volna ki, másodsor, célzatos valótlanság az is, hogy működése ellen akár a közönség, akár az illetékes hatóságok részéről bármely panasz merült volna fel. Ellenkezőleg, éppen az bizonyítható, hogy Cs. Varga Antal különböző ügyek alatt felelte gyakran távol volt, a könyvtárat vezetés nélkül hagyta, a hivatalszolgákat pedig magánháztartásában foglalkoztatta úgy, hogy azok munkája is nem egyszer a nő alkalmazottakra hárult. Ami a hadból visszatért szellemi munkások érdekeit illeti, azok bizonyára megtudják azokat védeni Cs. Varga Antal segítségével nélkül is alig hihető, hogy egy fűzetésű tisztviselő volt bajtárs leányának napidij melletti alkalmazásában látnak érdekeik sérelmét. De ha Cs. Varga annyira szíven viseli a hadból visszatérték ügyét, miért nem ajánlja föl nekik a szegény napidijasok helyett saját jobban dotált állását. Ami végül az ő magatartása által provokált megtámadást illeti, azért minden fórum előtt elvállalom a teljes felelősséget. Ha e n d e l Vilmos egyetemi tanár.

**A katonák részére adakozók ügyelmébe!** Ma reggel indul el a katonai gyűjtőkoci a város utcáin, hogy összeszedje mind azokat a természetbeli adományokat, melyeket a közönség az Erdély védelmére indult katonáink részére a gyűjtés alkalmával felajánlott. Az erdélyi jótékonyági bizottság ez uton kéri városunk tehetősebb polgárait, azokat is, akik eddig még ajánlatot nem tettek, hogy a rendelkezésükre álló élelmiszer- és ruhaneműkészletből adakozzanak a bennünket védő katonák részére.

**A nevelőmunkások kamarájának közpiskolai szakosztálya** f. hó 26-án, szerdán d. u. 4 órakor a ref. főgimnázium fizikai előadó termében gyűlést tart. Tárgy: Reithoffer Rezső: A közpiskolai adminisztráció reformja. A szakosztály a kamara minden tagját szívesen látja.

**A biztosítási tisztviselők táncmulatsága.** Szombaton, azaz e hó 22-én este zajlott le a Biztosítási Tisztviselők által az Arany Bika dísztermében rendezett cabaré- és táncestély, amely úgy erkölcsileg mint anyagilag a rendezőség várakozását jóval felülmulta. A legapróbb részletig gondosan összeállított programot Magyar Imre és Fiai zenekara nyitotta meg, amelynek elhangzása után Spiró Margitka lépett a színpadra, aki sok megértéssel

és közvetlenséggel szavalta el Farkas Imrénének a mai idők hangulatából vett „Cinka Panna” című melodramáját, Spiró Jusika ügyes zongorakísérete mellett. Majd Varga Simon következett, aki a „Simi-Simi” kaplójával, míg Szemere Nelly vidám cseléd-nótáival keltett állandó derűtséget. Ezután Honthy Hanna és Várnai László duettjére került a sor és úgy evvel, mint a külön szóló számaikkal frenetikus hatást értek el és a nagyszámu, díszes hallgatóság tündetőleg tapsolta őket a lámpák elé. *Latzkó József és Simon Imre* gazdag komikummal játszották meg Karinthy Frigyes Diplomata és katona című tréfáját, majd Spiró Jucika zongorajátéka következett, aki biztos kézzel és sok rutinnal hozta ki a műsorába felvett darabok szépségeit. Meleg ováció fogadta Szilass Hugót, aki erős drámai vonással, művészi érzéssel szavalta el Várad Antal dr. Petőfi legendája című ódáját. Szilass Hugó személyében nem dilettánst, hanem egy minden ízében kiforrott, érett színésztalantumot ismerünk fel és a nézőtér elhalmozta őt a tetszésnyilvánítások minden jelével. A műsoron szerepelt még Vajda Tivadar „Négyszemközti” című nagy sikert aratott egy felvonásos vígjátéka, amelyben a szerző erősen kifejlődött írói tehetségének adta tamujelét. A darabban Szemere Nelly és Varga Simon jeleskedtek. A műsor után tánc következett és az éjfél órákig tartott jó hangulatnak a lámpák kioltása vetett véget. — Felülízetéseket — amiért ezuton mond hálás köszönetet a rendezőség — a következők eszközöltek: Hegedüs és Sándor 20, Goldstein Ignác 40, Magyar Ált. Hitelbank fiók 50, Alföldi Takarékp. 20, dr. Kemény Mór 20, Hungária Igazgatóság 100, Goldstein Aladár 40, Fried Samu 20, Schwarc Jakab 50, Schleider Ferenc 20, Miller Ede 20, Magyar Simon 10, B. I. 12, Seicheher Ferenc Engel László 50, Molnár Oszkár 20, Trux Miklós 20, Adria Bizt. Igazg. 100, dr. Kemény Viktor 100, Csatlós Jánosné 10, Szigethy Gy. 10, dr. László Tibor 6, N. N. főhadnagy 8 K. Összesen 746 korona.

**Leszerelt kereskedők utazók és ügynők** a városi elnök régi tagjai ma, 26-án, délután 5 órakor a Bika szálloda 14. sz. szobában tartandó elszámolás céljából meghívatnak. A választmány.

**Egy férfi szerelmel.** Irta: Ujhelyi Nándor. A könyvet elkobozták, de most feloldozták a zár alól. Ára 15 korona, 10 százelek felár. Kapható Hegedüs és Sándor r. t. könyvkereskedésében.

**Kékszakállu hipnotizőr.** Pikáns háttérű történet tartja izgalomban a kolozsvári orvosokat. A hős egy ötödéves orvos, a hipnotizőr, aki médiumait az utóbbi időben az ismerős hölgyek köréből szedte. Ez eddig rendben is volna, azonban a médiumok hipnotizálás után szomorú titkokat voltak kénytelenek hozzátartozóiknak bevallani. A kékszakállu orvostanhallgató egyik áldozatának édesapja arra akarta kényszeríteni a lelkiismeretlen ifjút, hogy vegye el a leányát, akit szerencsétlenül tett. Az orvostanhallgató azonban ridegen kijelentette, hogy a hipnotizálás maga nem képezhet jogcímet ehhez a házasságkötéshez, mert ilyen alapon egész háremet kellene be rendeznie.

**Konfetti és szerpentin** bármily mennyiségben kapható Hegedüs és Sándor papírnagykereskedésében. Piac-utca 34, a főposta mellett.

## SPORT

**A Debreceni Nyomdász Sport Club** football- és turisztikai szakosztálya tegnap, vasárnap tartotta alakuló gyűlését, melyen a tagok teljes számmal megjelentek. A tisztikar a következőképen alakult meg: football-szakosztályi elnök: Kapusi János, intéző: Kiss Bálint, helyettes intéző: Kiss Sándor, bizottsági tagok: Bartha J., Mészáros Pál, Keresztési József. Az intéző lakása: Méliusz-tér 5. — Turisztikai szakosztályi elnök: Pethő Béla, bizottsági tagok: Patkó Imre, Erdélyi István.

— A fottball-szakosztály febr. 28-án, pénteken este 7 órakor ülést tart a „Kis Debrecen“ vendéglő külön termében, melyre kéri az összes működő-tagok pontos megjelenését a Vezetőség.

— **Athléta mulatság.** A Debreceni Torna Egyesület március 8-án, az Arany Bika dísztermében táncal egybekötött magasszintű művészeti rendezést tart. A védnökséget — élükön Jánosfi Zoltán államtitkárral, a DTE. ügyvezető elnökével — a társadalom és a portvilág vezetői vállalták el. A siker érdekében a DTE., a Debreceni Vivóklub, a Debreceni Egyetemi Athletikai Club, a Nyomdász Sport Club, a Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyesületének jeles atlétaiból alakult rendezősege buzgókodik. Lesz szerpentin, konfetti és szépségverseny, az előadást Debrecen sportkedvelő hőgyei vállalták el. Az estély tiszta jövedelme az összes helybeli sportegyletek training- és verseny céljait szolgáló nagyterdei sporttelep további kiépítésére szolgál.

**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR:**

**Csokonai színház**

SZERDA: Császár katonái. C) bérlet.  
 Délután: Aranyember, ifjúsági előadás.  
 CSÜTÖRTÖK: Koldusdiák, operett. A) bérlet.  
 PÉNTEK: Koldusdiák. B) bérlet.  
 SZOMBAT: Koldusdiák. C) bérlet.  
 Délután: Hóvirág, operett.  
 VASÁRNAP: Koldusdiák.  
 Délután: Császár katonái.

**Vigszínház**

SZERDA: Tiszavirág, operett.  
 CSÜTÖRTÖK: Amor, a pénzügynök. Pirosszínű bohózat.  
 PÉNTEK: Amor, a pénzügynök.  
 SZOMBAT: Amor, a pénzügynök.  
 Délután: Tolvaj, színmű.  
 VASÁRNAP: Amor, a pénzügynök.  
 Délután: Tiszt urak a zárdában, operett.

**A színházi iroda hírei.** Tiszavirág. Az idei szezon egyik legnépszerűbb operettje a Tiszavirág kerül színre ma a Vigszínházban. A főszerepet Honthy Hanna játssza. — Koldusdiák, operett kerül felelevenítésre csütörtökön A) bérletben a Csokonai színházban. — Aranyember, dráma kerül színre ma délután a Csokonai színházban, ifjúsági előadásban. Jegyek a Csokonai színház pénztáránál válthatók. — Amor, a pénzügynök. A legmulatságosabb pirosszínű bohózatoknak egyike az Amor a pénzügynök, mely csütörtökön, péntek, szombat és vasárnap kerül színre a Vigszínházban.

Baccarat, Bernstein Henry világhírű drámáját mutatja be ma az Apolló. Az irodalmi hecsü film főszerepében Várkonyi Mihály a legkölésesebbet produkálja. Jegyelővétel.

**A hamelnai patkányfogó** című ismert német legenda filmváltozata nagy érdeklődést vált ki. Wegener zseniálisan és tökéletesen oldotta meg a filmre áttüzetés ezuttal nehéz feladatát. Ő szcenizozta és rendezte s egyben ő játssza is a főszerepét a darabnak kiforrott művészettel. Partnere Lyda Salmonowa az ismert nagy művésznő. Szerdán és csütörtökön mutatja be az Uránia. Jegyelővétel.

**Magda Sonja és Ossi Oszwald** egy műsorán az Arany Bika moziban. Don Juan utolsó kalandja című négyfelvonásos filmjátékban Magda Sonja. A kis balletpatkány című három felvonásos kitiűő Lubitsch vigjátékban pedig Ossi Oszwald és Harry Liedtke játsszák a főszerepeket.

**Takarítónét** a kora reggeli órákra felveszünk.

**A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG**  
 KIADÓHIVATALA  
 PIAC-UTCA 49. SZÁM, II. UDVAR.

**Gróf Dessewffy Auróli büd-szentmihályi uradalmában eladó**

igen szépen fejlett 10,000 darab lucfenyő és 3000 darab fekete fenyő csemete, ára 100 darabonként 50—80 centiméterig 300 korona; 80—100 centiméterig 400 korona, csomagolás önköltségen, szállítás vevő költségére, veszélyére vasuton mihelyt lehet.

**MOST JELENT MEG!**

**Jó modor, jótársaság**  
 (Az urali elegáns élet művészete)  
 Irta: ifj. GONDA BÉLA  
 A „Fiatal lány otthon” és „Fiúk könyve” szerzőjének legújabb műve.  
 ARA 13 KOR.  
 10 százalék felár. HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében DEBRECZEN.

**VISZKETEKSÉGET, SÓMÓRT, RÜHT**

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Plesch-féle eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-KENŐCS”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet. Dr. Plesch-féle kérjünk. Próbátégely K 4.—, nagy tégely K 6.—, családi tégely K 15.—. Debreczen és vidéke részére főraktár Reichard Sándor Cillag gyógyszerár Árpád-tér 1. és Grósz Nagy Ferenc Arany Egyszarvu gyógyszerár Vétélnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk.

**Olcsó könyvek.**

Bródi Sándor: Egy férfi vallomása 3 kor.  
 Wilde Oszkár: A kritikus mint művész 3  
 Krudy Gyula: Kánaán könyve 3  
 Tolstoj Leó: A kreutzer-sonáta 4  
 10% felár. Kapható:

**Hegedüs és Sándor**  
 irodalmi és nyomdai részvtárs. könyvkereskedésében.

**Könyvtárakat és egyes könyveket legmagasabb árrban vásárol**

**ACZÉL HENRIK**  
 modern antiquáriuma  
 Első Takarékpálota.  
 Kivánatra házhoz megyek megtekinteni.  
 Telefon 575.

**Ujabb zeneművek operettek!**

Édes Apuka	Ára K	7-50
Tul a Nagykrivánon	2 füzet	14—
Kőristalány	2 füzet	12—
Három a kislány	2 füzet	12—
Médi	2 füzet	14—
Marcsa katonája	2 füzet	14—
Gróf Rinaldó	2 füzet	16—
Vandergold kisaasszony	2 füzet	14—
Hejchujá báró	2 füzet	12—
Hóvirág	2 füzet	12—
Pacsirta	3 füzet	24—
Pillangó főhadnagy	3 füzet	18—

Kaphatók:  
**Hegedüs és Sándor** irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyv- és zeneműkereskedésében Piac-u. 34.

**Apróhirdetések.**

Apró hirdetések egyszerű kiadás 10 szög 2 korona, minden további szó 20 mllér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 3 korona, minden további szó 30 mllér. Kövér betűkkel nyomottak kétszeresen számíthatók.

**Aranyat-észlelté.**

szőlő zálogleveleket (zálogcédlőket) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árrban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

**Főhadnagy**

szőlő családnál március hó 1-ére keres hónapos szobát. Cím a kiadóhivatalban.

**Eladó**

Varga-kert, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salétfőmos kaszárnya mellett lévő 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, deszkából épített barakk van. Az egész telek 3 méter magas deszkakerítéssel van körül véve. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

**Kifutó fiú**

keresünk, Hegedüs és Sándor könyvkereskedés, Főposta mellett.

**Szövegíró**

kaphat bárki, Piac-utca 34. szám alatt.

**KIFUTÓ FIÚ**  
 FELVÉTELEK  
 A KIADÓHIVATALBAN

Minden könyvnel 10 százalék felár. **LEGÚJABB** Minden könyvnel 10 százalék felár.

**SZÉPIRODALMI KÖNYVEK.**

- TILIA.** Hét jelenés. Irta Herczeg Ferenc. Az erős férfi és az erős nő örökké új szerelmi tragédiája, csupa túlfűtött szenvedélyesség, reszkető izgalom a két szerelmes nagy mérközése. Ára 5 korona.
- A RÉGI HÁZ.** 6. kiadás. Regény. Irta: Tornay Cecil. Ára 11 korona.
- KANTATE.** Regény. Irta: Surányi Miklós. Lékötőn érdekes regény, amely a zongoraművészet és a szerelem kettős motívumából épít fel egy patinás szépségű alkotást. Ára 11 korona.
- LELEBRABLÁS.** Regény. Irta: Herczeg Ferenc. 2. kiadás. Második kiadásban jelent meg ez a mesteri regény, amely a női lélek szövevényébe világít. Ára 13 korona.
- A BAGDADI VASUT.** Regény. Irta: Kádár Lehel. A bagdadi vasut egy pesti szélhámos fantáziájában él, aki egy vidéki kisváros csöndes levegőjét valósággal felgyújtja vele. Ára 10 korona.
- Jane Eyre: A LOWODI ÁRVA.** Regény. Fordította: Karinty Frigyes. Ára 30 korona.
- Oláh Gábor: DEAK GYÖRGY.** Regény. Ára 7 korona.
- A ZANZIBÁRI LEÁNY.** Regény. Irta: Farkas Pál. Nem valamely exotikus világban szövődik e pompás regény cselekményének gazdag fonatóka, hanem egy sokkal érdekesebb helyen, magának Budapestnek társaséletében. Ára 9 korona.
- BLANCHE, AVAGY A SZEGÉNY BOKON.** Regény. Irta: Csathó Kálmán. Egy okos, de szegény német leány vidám odisszejája jómódu magyar rokoni között. Ára 8 korona.
- PESTI HEGEDÜ.** Versek és szindarabok. Irta: Emőd Tamás. Emőd Tamás zengő lírája, könnyed és bájos hangja szólal meg e könyvben. A nemes-verbeli versek és poétikus kis szindarabok változatos gyűjteménye. Ára 8 korona.

Kapható Hegedüs és Sándor irod. és nyomdai részvénytárs. könyvkereskedésében Debreczen.